

第七屆省運——屏東縣(四十一年十月二十五日至十月三十一日)

省運第一次到台灣南端舉行，大會地點在屏東公園，觀眾熱情的程度超乎前幾屆，有些山胞甚至攜帶包袱、草席、棉被露宿場外等待看比賽。

「亞洲鐵人」楊傳廣從本屆新露頭角，以一公尺八二釐得跳高冠軍；花蓮縣的吳春財獲鐵道及三級跳遠



雙料冠軍，而且都打破全國紀錄。觀眾熱情固然造成比賽的熱烈氣氛，卻也給大會帶來不少麻煩，本屆比賽發生了前所未有的打架事件，甚至連維持秩序的警察都被打傷了。諷刺的是，省運會自本屆開始特設精神錦標，這一措施，後來多少發揮了作用。

第八屆省運——台北市(四十二年十月二十五日至十月三十一日)

省運第四次在台北舉行，這屆省運同時是我國選拔一九五四年第二屆亞運代表隊的複選，競爭相當激烈。現任加州華人游泳會會長的張宗慈，當年是游泳池畔最引人注意的「娃娃魚」。她除了以十二歲稚齡，登上女子一百公尺蝶式及二百公尺蛙式的后座外，並在女子四百公尺接力最後一棒，以蛙泳擊敗了各方面看好的「美人魚」——陳惠珠。

楊傳廣這一年以跳遠金牌身份，入選國家代表隊，次年並在亞運獲得十項金牌，可是本屆他在拿手的跳高、標槍項目中卻都失利，標槍連決賽都未能進入。

# 設立精神錦標 鐵人初露頭角

第九屆省運——陽明山(四十三年十月二十五日至十月三十一日)

陽明山管理局首次承辦省運會，大會設在北投跑馬場——今政戰學校校址。由於天公不作美大部分比賽在雨中進行，選手們都叫苦連天。

這一年的棒球比賽，因雨順延，直到閉幕還沒打完，田徑成績也大受影響。第十屆省運——台北市(四十四年十月二十五日至十月三十一日)

這屆比賽成績相當突出，田徑、游泳共刷新了十九項紀錄，當年就讀師大的短跑選手陳慧坤，一百公尺跑出十秒九的佳績，成為我國第一位跑進十一秒大關的飛毛腿。

「鐵人」楊傳廣除了仍活躍在田徑場上，這一年同時還是台東縣棒球隊的主力投手之一。第十一屆省運——台中市(四十五年十月二十五日至十月三十一日)

台中主辦第二屆省運後，隔了九年才再接棒，本屆競賽項目較前屆多，競爭也相對激烈得多。三鐵皇后吳錦雲便是在本屆省運崛起，她以十一公尺零五的成績，一口氣打破女子鉛球全運、省運及台灣三個紀錄。

有「台灣之寶」號稱的謝天性，初次以腹滾式跳過一公尺八六，他不但是台灣第一位使用腹滾式的跳高選手，比賽成績也刷新紀錄。第十二屆省運——台北市(四十六年十月二十五日至十月三十一日)

台北市啟用第一座綜合體育運動場，使場地和設備都邁進一個新的紀元，田徑場內各項成績顯示器，本屆充分發揮效果，觀眾對於各項比賽的狀況，都能一目了然。

由於場地的改進，也刺激了選手傑出的表現，這屆楊傳廣的跳高一公尺九六，十項六四七八分，林德生跳遠七公尺三四，都超越了二屆亞運(馬尼拉)紀錄。楊傳廣也差點成為「雙料十項」冠軍，他除了在十項運動輸元外，另外還拿了八個單項的金牌。

## 籃協顧及球員情緒 區運籃賽讓國手參加

【本報訊】台灣區運籃球賽賽程已排定，同時，中華籃協昨天也同意集訓中的中華籃球隊國手，屆時暫停集訓工作，國手們解散歸屬各縣市球隊，參加區運會賽。

中華籃協技術委員會在早先中華隊組成時，為求集訓效果，規定國手們不參加區運會賽，但中華隊球員十五日住進新竹科學園區後，不斷反映希望參加區運會，中華籃協為求球員訓練情緒，臨時改變原先決議，同意國手們在區運期間，南下彰化比賽。

中華隊國手參加區運會，預計前後一星期左右時間，對中華隊訓練計畫有影響，籃壇人士很耽心，中華隊參加亞洲杯比賽的集訓效果。

烈，新竹縣和台北的三區隊，都有國手級球員陣中。第二組：北縣、嘉縣、基市、南市、宜縣、屏縣、竹市。這組的北縣以裕隆為班底，竹市由榮工球員組成。第三組：彰縣、苗栗、花縣、投縣、中縣、澎縣、南縣。以彰縣由公賣局、警光球員組成最強。第四組：北東、東縣、嘉縣、中市、雲縣、高縣。北東有飛駝球員及國手李志強等，高縣有趙富雄、胡忠群等球員。四組單淘汰產生冠軍後，第一、第二組對抗勝隊和第三、第四組勝隊爭第一名，落敗的兩隊爭第三名。

